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’ MODULE S3

Connaissances scientifiques et technologiques liées aux matériels
et aux équipements '

Premieére partie

EXERCICE 1 (12 points)

L’exercice comporte 3 parties indépendantes

—» -
1. Surla figure ci-dessous on a représenté la réaction R, du sol sur uneToue avant et la réaction R, du sol
sur une roue arriere d’un tracteur.

| —
Ondomne: R,=7000N
] R,=10500 N
G ~ g=10 Nkg’
rgR

1.1 — Caleuler la valeur de R : réaction du sol sur I’ensemble du tracteur,
1.2 — En déduire le poids P du tracteur puis déterminer sa masse M.

1.3 — Reproduire et compléter le tableau suivant :

Force Point d’application | Direction Sens Intensité

Poids P
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2. La batterie d’origine est déchargée. L’agriculteur envisage de se dépanner en utilisant une batterie de
secours ayant les caractéristiques suivantes : 12V - 400 A - 660 Ah,

Sur la plaque signalétique du démarreur on peut lire les indications suivantes :

12 V - Puissance utile : P, = 3,5 kW - Rendement : 0,88

2.1 — Donner le nom et I'unité (écrite en entier) de chacune des caractéristiques de la batterie.
2.2 - Indiquer ]a forme d’énergie absorbée et la forme d’énergie restituée par le démarreur.
2.3 — Montrer par le calcul que la puissance absorbée est d’environ 4 kW.

2.4 — En déduire 1’intensité du courant que doit fournir la batterie pour le demarrage.

2.5 — Préciser_si la batterie utilisée est suffisante pour assurer le fonctionnement du démarreur.
Justifier la réponse.

2.6 — La batterie utilisée a perdu 50 % de sa charge. Afin de recharger complétement celle-ci, on
utilise un chargeur qui délivre une intensité de 6 A. '
Calculer le temps nécessaire a la charge.

3. La batterie utilisée est une batterie au plomb.

3.1 — Dans la classification périodique des éléments, le plomb est symbolisé par % Pb.
Donner le nombre de protons, de neutrons et d’électrons de }’atome de plomb.

3.2 — Au cours du fonctionnement de la batterie le plomb se transforme en ions suivant la réaction :
Pb - Pb*  +

Ecrire et compléter cette réaction.

3.3 - L'électrolyte utilisé dans la batterie est de 1’acide sulfurique. Cet acide contient des ions
hydronium et des ions sulfate. Ecrire la formule de chacun de ces ions.
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